

“创建文明城 感受新变化”有奖征文选登

渴望城市永远文明

小记者：吴帛恩 编号：169027
学校：鹿邑县支点作文学校五年级

中秋假期的第一天，我和爸爸吃过早饭去商场玩。路上，我们呼吸着清新的空气，伴着音乐的洒水车穿过一条条街道，街道被冲洗得干干净净。街边监督岗的值班叔叔有的拿着水管子给树浇水，有的用长夹子夹路边的落叶。我跟在爸爸身后，路过一个十字路口，红绿灯突然显示红灯，步行的、骑电动车的市民被命令似的停在白线外面等待绿灯通行。

我对爸爸说：“爸爸，现在，大家都自觉遵守交通规则了。以前，你骑电动车带着我也闯过红灯呀。”爸爸不好意思地笑着说：“是啊，我们不应该闯红灯。现在，各个城市都在举办创建文明城市了活动，大家慢慢养成了文明行驶的习惯，就自觉遵守交通规则了。”

路上，我还发现一个奇怪的现象，街边或路边的小饭店几乎都关门了。爸爸告诉我：“为了治理城市空气污染，今后，小饭店都得安装过滤油烟机才让开门。”

到了商场，我和爸爸玩了一会儿，买了一些东西就回家了。

第二天，我和爸爸妈妈回乡下老家看望爷爷奶奶。到了傍晚，我们一家人回到县城，爸爸妈妈突然手指着天空，大声喊道：“你看天空多么蓝啊！”我仰头一看，哇，蓝天白云，好美啊！随之，爸爸妈妈拿起手机朝天空“咔咔”地拍照……

我真心希望创建文明城活动能一直创建下去，给我们一个舒适的生活环境。

(辅导老师：刘艳杰)

争做文明小市民

小记者：孟怡霖 编号：161388
学校：周口七一路二小六（5）班

上周日上午，妈妈带我出去玩，还给我买了冰淇淋。我美美地吃完冰淇淋，顺手把冰淇淋包装袋扔在了地上。一抬头看见了创建文明城市的标语，我就从车上迅速跳下来，赶紧捡起了冰淇淋包装袋并把它投进了不远处的垃圾箱。我也要做一位文明的小市民，自觉维护城市的环境卫生。

最近几个月，创建省级文明城市的活动正在如火如荼、紧锣密鼓地进行着，一个个创建活动的开展和市民的积极参与，使得城市街道已悄然发生了变化。你瞧：城市街道干净整洁了，马路市场难觅踪迹了，道路“肠梗阻”已经畅通了，市民的文明意识正在逐步提高……全城呈现出一片文明、安全、祥和的新风貌。

周口是我家，人人都爱它。作为一名周口晚报小记者，我也要行动起来，不乱扔垃圾，不违反交通规则，遵规守纪，爱护环境，努力争做一名讲文明、懂礼貌的文明小市民。

(辅导老师：刘锦华)

由“破窗效应”想到的

小记者：冯婧雅 编号：169029
学校：鹿邑县支点作文学校八年级

记得有这样一项测试，实验员将两辆外观完全相同的汽车放在同一环境里，唯一不同的是，其中一辆车的引擎盖和车窗都是打开着的。没想到，打开引擎盖和车窗的那辆车三天之内竟然被人破坏得面目全非，而另一辆车则完好无损。接下来，实验员又把这辆完好无损的车的一扇车窗故意打破一个洞，只一天工夫，车上其余的车窗全都被路人打破，而且车内的东西也全部丢



失——这就是著名的“破窗效应”。

同样，一个月前，鹿邑县城的大街上随处可见市民随手丢弃的垃圾，街边的垃圾箱形同虚设。其实，大多数市民潜意识地也想把垃圾投到垃圾箱里去，可以说是举手之劳。但问题来了，当自己看到别人都只是随手把垃圾丢在大街上，觉得自己随便丢也无妨，就算垃圾箱近在咫尺，也不愿多跨一步。如今呢，全县人人参与“创建文明城市 感受新变化”活动，大街上随手丢垃圾的现象没有了，跨越护栏的不雅行为不见了，非机动车也不抢道了，洒水车在街道上不间断地洒水，护城河被治理得闻不到臭气了……夜晚，市民都愿意走出家门到街边散步，呼吸外面清新的空气，尽情欣赏着美丽的“不夜城”……

人没变，为啥通过创建文明城市这项活动，城市变化这么大呢？究其原因，大家都讲文明了，形成了一种自觉意识，甚至谁要做出与大家格格不入的行为，感觉就是一种羞耻，因此，我们的城市如今才得以天蓝、水清、地绿……

(辅导老师：刘艳杰)

红绿灯功劳大

小记者：喻思源 编号：160585
学校：周口实验小学六（4）班

我们学校坐落在大庆路与育新街交叉口附近。大庆路是一条主要的交通干道，也是一条很繁华的街道，红绿灯为交通顺畅发挥了不小的作用。

哎呀！起晚了，都7点35分了！今天只好让爸爸开车送我了。一路上，每辆汽车都井然有序地在排队等候红绿灯。这条路上已经听不见嘈杂的汽车喇叭声了，这让每个人的心情都变得愉悦起来。今天整整比以前快了十几分钟，这功劳是红绿灯的。红绿灯每天都在为我们服务，如果没有它，不知道要堵多久呢。现在有了它，交通变得方便多了，我们的安全也有保障了。

还记得去年没有红绿灯的时候，这条路堵得太厉害了。该我值日那天，爸爸送我，在路上堵了十几分钟，还不如我步行快呢。当我匆匆忙忙赶到学校时，哎！老师已经到好久了，真沮丧！放学时，路上的车实在太多了，我们的队伍老早就被冲散了，嘈杂的汽笛声和司

机、行人的埋怨声让大庆路失去了风采。

要是没有红绿灯，恐怕道路还是嘈杂拥堵，红绿灯功劳真大！

(辅导老师：于慧丽)

从小养成文明习惯

小记者：李悠冉 编号：160580
学校：周口实验小学六（4）班

开学的第一天，我突然发现，学校门口畅通了，流动摊位不见了，地面也很干净，学校门口安静了不少。

这与放暑假前截然不同，我记得上学期期末结束时，学校门前被流动摊位包围了，垃圾成堆，每到放学时，人和车都是熙熙攘攘。

放学回到家，我就问妈妈这是怎么回事，妈妈说：“这几个月，周口正在创建省级文明城市，你难道不知道周口的街道全部都被整容了，变得更加美丽、更加漂亮了。”

大街上的电动车不再走快车道；路边不再有摊点；公交车也变成了纯电动的，而乘公交车的人也都自觉地先下后上、排队入座、礼让三先；中国式过马路的人群没了，等红绿灯的人多了；洒水车每天不定时在马路上洒水，尘土不再飞扬，马路显得更干净……原来，这都是创建文明城市的功劳呀！

我也是周口的一员，应该自觉为文明城市出一份力。我们不但要好好学习，还要讲文明话，做文明人，不丢垃圾，不乱涂乱画，不损害花草树木，不随地吐痰。从小培养文明习惯，争做文明城市人，为创建省级文明城市做出自己的贡献。

(辅导老师：于慧丽)

让城市靓起来

小记者：付雅鑫 编号：160540
学校：周口实验小学六（4）班

近期，周口正在努力创建文明城市，人们都贡献出了自己的一份力量，使得周口彻底变了样。

我发现街道变宽了、变干净了，乱丢垃圾、随地吐痰的人不见了，每个十字路口都能看到交警叔叔的身影，他们头顶着烈日，不怕苦、不怕累地管理着交通秩序。有了付出，自然就有回报。显然，城市交通在大家的努力下变得顺畅起来。

上周六，我和妈妈一起去逛街。走在七一路上，我发现原来的广告牌消失了，取而代之的是文明宣传语。为了防止发生交通事故，慢车道和快车道衔接的地方也安装上了防护栏。

让我们手拉手，共同努力，一起争创靓丽城市吧！

(辅导老师：于慧丽)

我爱绿色城市

小记者：王韶涵 编号：161555
学校：周口纺织路小学六（2）班

前几天，我去公园游玩，那里没有了卖东西的商贩，空气格外清新，有许多老人在唱歌、跳舞……文明的种子已经播撒在公园的每一寸土地上。

周口五一文化广场上那些侵占公共休闲场所的儿童游乐设施不见踪影了；万顺达商场旁那条拥挤的小吃街已消失了……这些小细节，你注意到了吗？

原来，大家正在为周口争创文明城市而努力呢！

我爱干净而文明的城市，从现在开始，大家一起努力争创文明城市吧！

(辅导老师：尹彩霞)

